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Максимальное количество баллов за выполнение всей работы – 18 баллов 

Для получения отметки «3» необходимо набрать не менее 8 баллов  (44% от максимального ко-

личества); 

для получения отметки «4» необходимо набрать не менее 11 баллов (61% от максимального ко-

личества); 

для получения отметки «5» необходимо набрать не менее 15 баллов (83% от максимального ко-

личества). 

 

1.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые вступают в окислительно-

восстановительную реакцию с раствором серной кислоты. 

1) цинк 

2) ацетат бария 

3) железо 

4) оксид меди(II) 

5) гидроксид железа(III) 

 

1. Из предложенного перечня выберите две реакции замещения. 

1) CH4 + 4Cl2 = CCl4 + 4HCl 

2) 2Na + O2 = Na2O2 

3) (CuOH)2CO3 = 2CuO + CO2 + H2O 

4) 2NO + O2 = 2NO2 

5) Fe + CuSO4 = Cu + FeSO4 

 

2. Из предложенного перечня выберите два внешних воздействия, которые приведут к увеличению 

скорости химической реакции цинка с соляной кислотой. 

1) увеличение концентрации кислоты 

2) увеличение давления 

3) уменьшение давления 

4) уменьшение температуры 

5) измельчение цинка 

 

3. В результате реакции, термохимическое уравнение которой MgCO3(тв) = MgO(тв) + CO2(г) – 

102 кДж, выделилось 4,48 л (н.у.) углекислого газа. Определите количество теплоты (в килоджоу-

лях), затраченной при этом. 

Ответ:_____________________ кДж (Запишите число с точностью до десятых.) 

№ 

зада-

ния 

 

Уровень Элементы содержания, проверяемые заданиями КИМа 

Макси-

мальный 

балл 

1 Б Классификация химических реакций в неорганической и органи-

ческой химии 

1 

2 Б Скорость реакции, её зависимость от различных факторов. 1 

3 Б Расчёты по термохимическим уравнениям 1 

4 Б Окислительно-восстановительные реакции (ОВР). 1 

5 П Электролиз расплавов и растворов (солей, щелочей, кислот) 2 

6 П Гидролиз солей. Среда водных растворов: кислая, нейтральная, 

щелочная 

2 

7 П Обратимые и необратимые химические реакции. Химическое рав-

новесие. Смещение равновесия под действием различных факто-

ров 

2 

8 В Электролитическая диссоциация электролитов в водных раство-

рах. Сильные и слабые электролиты. Реакции ионного обмена. 

2 

9 В Реакции окислительно-восстановительные. Метод электронного 

баланса. 

2 

10 В Окислительно-восстановительные реакций. Метод полуреакций. 2 

11 В Задача. Электролиз растворов и расплавов. 2 
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4. Установите соответствие между формулой иона и окислительно-восстановительными свойства-

ми, которые этот ион может проявлять: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соот-

ветствующую позицию, обозначенную цифрой. 

ФОРМУЛА ИОНА ОКИСЛИТЕЛЬНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ СВОЙСТВА 

А) S2– 

Б) NO2
– 

В) Fe2+ 

1) только окислитель 

2) только восстановитель 

3) и окислитель, и восстановитель 

4) не проявляет окислительно-восстановительных свойств 

4. Установите соответствие между схемой реакции и изменением степени окисления окислителя в 

ней. 

СХЕМА РЕАКЦИИ ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ 

ОКИСЛИТЕЛЯ 

А) FeO + СО → Fe + СO2 

Б) FeSO4 + KMnO4 + H2SO4 → Fe2(SO4)3 + MnSO4 + 

K2SO4 + H2O 

В) H2O2 + KClO3 → KCl + H2O + O2 

 

1) Fe+2 → Fe0 

2) Mn+7 → Mn+2 

3) O → O2 

4) N+3 → N+5 

5) Cl+5 → Cl 

6) O → O0 

7) Fe+2 → Fe+3 

5. Установите соответствие между формулой соли и продуктами, образующимися на инертных 

электродах при электролизе его водного раствора.  

ФОРМУЛА СОЛИ  ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА 

А) KСl 1) металл, галоген 

Б) CuCl2 2) металл, кислород  

В) NaF 3) водород, галоген 

Г) ZnBr2 4) водород, кислород 

  5) металл, водород, кислород 

  6) металл, водород, галоген  

 

6. Установите соответствие между названием соли и средой ее водного раствора. 

НАЗВАНИЕ СОЛИ  СРЕДА РАСТВОРА 

А) гидрофосфат калия 1) кислая  

Б) хлорид кальция 2) нейтральная 

В) нитрат бериллия 3) щелочная 

Г) бромид меди(II)   

 

6. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза. 

НАЗВАНИЕ СОЛИ  СРЕДА РАСТВОРА 

А) сульфат натрия 1) по катиону 

Б) хлорид цинка 2) по аниону 

В) сульфид алюминия 3) не подвергается гидролизу 

Г) нитрат аммония 4) по катиону и аниону 

 

7. Установите соответствие между способом воздействия  на равновесную систему  

Fe3O4(тв) + 4H2(г) ↔ 3Fe(тв) + 4H2O(г) 

и смещением химического равновесия в результате этого воздействия. 

ВОЗДЕЙСТВИЕ НА СИСТЕМУ СМЕЩЕНИЕ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ 

А) увеличение давления 

Б) добавление катализатора 

В) увеличение концентрации паров воды 

Г) уменьшение концентрации водорода 

1) в сторону прямой реакции 

2) в сторону обратной реакции 

3) практически не смещается 

7. Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения 

химического равновесия при увеличении давления и уменьшении температуры в системе: к каж-

дой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой. 

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕ-
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СИЯ 

А) 2SO2(г) + O2(г) ↔ 2SO3(г) + Q 

Б) N2(г) + O2(г) ↔ 2NO(г) — Q 

В) CO2(г) + 2C(тв) ↔ 2CO(г) — Q 

Г) 2NH3(г) ↔ N2(г) + 3H2(г) — Q 

1) смещается в сторону прямой реакции 

2) смещается в сторону обратной реакции 

3) не происходит смещения равновесия 

 

Часть 2. 

Для выполнения заданий 8, 9 используйте следующий перечень веществ: дихромат калия, оксид 

серы(IV), карбонат цинка, бром, хлороводород, нитрат бария. Допустимо использование водных 

растворов этих веществ. 

 

8. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, окислительно-восстановительная реак-

ция между которыми протекает с образованием двух кислот. В ответе запишите уравнение только 

одной из возможных окислительно-восстановительных реакций. Составьте электронный баланс, 

укажите окислитель и восстановитель в этой реакции. 

 

9. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, реакция ионного обмена между кото-

рыми протекает с выделением газа. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное урав-

нения только одной из возможных реакций. 

 

10. Используя метод полуреакций, составьте уравнение реакции: 

FeCl2 + HNO2 + … → FeCl3 + N2 + Fe2(SO4)3 + …  

Определите окислитель и восстановитель.  

 

11. При электролизе водного раствора нитрата серебра на катоде выделилось 10,8 г металла. Объ-

ем газа, выделившегося на аноде, равен при нормальных условиях ________ л. (Запишите число с 

точностью до сотых.)  


